

# 宝鸡市人民代表大会常务委员会关于批准宝鸡市2024年置换债券收支安排和预算调整方案的决定

(2024年12月24日宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议,听取和审议了市财政局局长崔省强受市人民政府委托所作的《关于宝鸡市

2024年置换债券收支安排和预算调整方案(草案)的报告》,审查了我市2024年置换债券收支安排和预算调整方案(草案)。

会议同意宝鸡市人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2024年置换债券收支安排和市级预算调整方案。

# 我市全面启用电动自行车电子化号牌

本报讯(记者 李小玮)近日,我市全面启用电动自行车电子化号牌,全市首张电动自行车电子化号牌在陈仓交警大队车管所挂牌成功。

近年来,电动自行车市场普及率较高,为加强源头管理,健全完善长效监管机制,市公安局交警支队车辆管理所全面启用电动自行车电子化号牌,进一步规范电动自行车登记注册管理。此举将有利于精准识别每一辆电动自行车身份信息,强化交通执法准确性、高效性,在防盗追踪、事故处理中发挥重要作用。

据了解,电子化号牌不仅表面喷印了二维码,还内嵌了电子标识芯片,支持射频、二维码扫码等多种识别方式,将实现非接触、远距离、动态甄别电动自行车电子身份,便于监控识别和通过移动终端查询信息,实现溯源核查及非现场采集取证。我市电动自行车电子化号牌启用后,将不再使用铝质号牌。对于已经登记注册并悬挂铝质号牌的用户,原号牌继续有效,鼓励用户更换新的电子化号牌。

宝鸡公安交警提醒广大驾驶员:陕西省国标电动自行车过渡期政策期限(2025年6月30日)临近,超标电动自行车用户购买了合规电动自行车后,可通过微信小程序“陕西省电动自行车登记管理平台”登记注册预约。预约成功后,在约定时间内前往全市交管及社会化电动自行车登记网点办理挂牌、更换号牌业务。

# 宝鸡4个项目获省级807万元资金支持

本报讯(记者 裴兴斌)近日,省发改委下达我市省级预算内基建资金807万元,支持我市4个新开工民间投资项目建设。

今年以来,市发改委按照省发改委工作安排,以深化高质量项目推进年活动为抓手,围绕省级新开工民间投资项目贷款贴息政策支持范围、贴息标准、申报要求等方面,组织各县区认真开展新开工民间投资项目梳理和申报工作,并加强与省发改委沟通衔接,争取省级支持。此次争取到的807万元省级预算内基建资金,主要支持扶风县臻胜鑫鑫智能包装项目、岐山县陕西至合创顺环保股份有限公司动力电池回收拆解和梯次利用项目、宝鸡高新区航空航天O2工程(第一期)和国钛金属高端制造产业园废料回收项目。

市发改委固定资产投资科负责人告诉记者,目前已将投资计划转发下达有关县区。市发改委将会同市财政、审计等部门,及时拨付补助资金,并加强事中事后监管力度,推动项目加快建设,尽早发挥经济效益。

# 汽车“以旧换新”政策进入倒计时 广大市民请抓紧申领补贴

2024年汽车报废更新补贴政策实施接近尾声,宝鸡车主报废旧车购买新车的热情高涨,如何在政策倒计时的关键时间内保证自己的车辆快速合规报废、拿到报废证明、申领到补贴成为广大车主最关心的事。近日,笔者走访了位于陈仓大道卧龙寺的宝鸡市金马报废汽车回收拆解公司。

走进营业大厅,只见车主络绎不绝,现场咨询电话接连不断响起……金马业务大厅工作人员李红表示,最近加班加点是常事,因为来的客户基本都是报废机动车后需要申领补贴的车主,如果不能快速拿到报废注销手续,会影响申领补贴进度的。金马公司有回收报废车20余年的行业经验,业务流程规范,手续办理快捷,能为广大车主及时提供合法报废注销手续,便于车主申领补贴,而且在车主申领补贴过程中给予全程指导帮助。

现场一位车主表示,他的朗逸轿车从2008年至今开了十几年,耗油量越来越大,一直想换台新能源汽车,正好趁着现在有“以旧换新”政策,赶紧把老车报废了,购买新车,主要是国家补贴政策很给力,预计又能省下2万元,工作人员热情耐心地指导他办理了申领补贴手续。

2024年汽车“以旧换新”政策已进入倒计时,广大市民朋友请抓紧时间报废旧车、申领补贴,以免错过时机。

(冯敏霞)

## 金马公司 专业收车

报废机动车 以质论价 **最高收价3000元/吨**

报废更新国三以下柴油货车 **最高补贴80000元/辆**

个人报废更新老旧乘用车 **最高补贴20000元/辆**

详情咨询: 3818601 3818602 3818628

# 宝鸡市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2024年12月24日宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

决定任命:  
车爽为宝鸡市人民政府副市长。

任命:  
樊兆兴为宝鸡市监察委员会副主任。

任命:  
赵宪为宝鸡市中级人民法院立案庭庭长;  
杨翰黎为宝鸡市中级人民法院未成年人案件综合审判庭庭长;  
李红宝、卫广瑞为宝鸡市中级人民法院立

案庭副庭长。  
免去:  
张宏斌的宝鸡市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;  
郑晓阳、赵敦世的宝鸡市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;  
马林的宝鸡市中级人民法院审判员职务。

# 宝鸡市人民代表大会常务委员会关于接受张礼进辞去宝鸡市监察委员会主任职务请求的决定

(2024年12月24日宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》及《宝鸡市人民代表大会常务委员会任免国家机

关工作人员办法》的有关规定,宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议决定:

接受张礼进辞去宝鸡市监察委员会主任职务的请求,报宝鸡市第十六届人民代表大会备案。

# 宝鸡市人民代表大会常务委员会关于接受车爽辞去宝鸡市人大常委会副主任职务请求的决定

(2024年12月24日宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》及《宝鸡市人民代表大会常务委员会任免国家机

关工作人员办法》的有关规定,宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议决定:

接受车爽辞去宝鸡市人大常委会副主任职务的请求,报宝鸡市第十六届人民代表大会备案。

# 宝鸡市人民代表大会常务委员会关于决定樊兆兴为宝鸡市监察委员会代主任的决定

(2024年12月24日宝鸡市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》及《宝

市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定,宝鸡市第十六届人

民代表大会常务委员会第十八次会议决定:  
樊兆兴为宝鸡市监察委员会代主任。

本报讯(记者 杨曙斌)12月24日,经过一上午繁忙运输,凤翔区柳林镇亭子头酒海加工专业合作社制作的100个酒海顺利送交陕西西凤酒股份有限公司。合作社负责人王海军高兴地说:“现在合作社已经成为我市白酒产业链上的延链补链产业,也让这个薪火相传的老手工艺在20多年后焕发新生。”

酒海用荆条编织而成,其制作技艺可以追溯到唐宋时期,是流行于凤翔酿酒行业的一种储酒容器,以“装酒滴酒不漏、装水挥失殆尽”而著称。

记者当日在该合作社看到,几人合力将一个圆形大篓子似的酒海装上车,现场一片繁忙。“做酒海要先用荆条编框架,再用生石灰、鸡蛋清等调制的黏合剂裱糊40多遍,全程100多道工序。这批酒海每个储量5吨,底部直径2米,高度2.25米,是合作社成立5年来最大的一笔订单。”王海军说,宝鸡是中国“凤香型”白酒的发源地,制作酒海与酒企的需求息息相关,直到上世纪末,凤翔编织酒海的场景还在周边镇村随处可见,但因为酒海的使用年限很长,酒企满足生产之后就慢慢没了生意,导致这一古老技艺传承后继乏人。

2019年9月,随着我市“中国凤香型酒城”建设步伐的加快,白酒产业迅速发展壮大,亭子头村成立了酒海加工专业合作社,以制作5吨和7吨装酒海为主。不久,因增产和补充替换老酒海的需要,陕西西凤酒股份有限公司、陕西柳林酒业集团有限公司等陆续向其发出订单。

在现代化生产工艺发达的今天,为何我市不少酒企唯独对这种传统技艺“情有独钟”?国家级白酒评委、陕西西凤酒股份有限公司基酒储存管理中心主任李周科表示,酒海是西凤酒的祖传“法宝”,公司如今仍存有清代保留下

# 凤翔区亭子头村沉寂20多年的手工酒海重获新生 新材料无法替代 老手艺价值再现



村民合力把做好的酒海装上车

来的老酒海,近年来还常有厂商前来推销新材料酒海,均被拒之门外。他说:“手工编织的酒海取材于大自然,内壁裱糊的半渗透膜会‘呼吸’,使基酒在老熟过程中发生‘质变’,去杂增香,这个作用是其他现代化材料无法替代的。”

因家里四代人都靠编织酒海维持生计,王海军对这门祖传手工艺有着难以割舍的情怀。记

者了解到,这几年合作社订单不断,王海军组织村上的几名能工巧匠重操旧业,还吸收了一些脱贫户加入,以老带新传承技艺,平均年产量超百个,并承接了几家酒企老酒海的保养和维修任务,年利润可达50多万元。去年,凤翔区酒海制作技艺被列入宝鸡市第七批非物质文化遗产名录,王海军等村民也成为市级非遗传承人。

识深厚的老干部、老教师等,以喜闻乐见、通俗易懂的方式,在广大群众中宣讲党的好政策;邀请农业方面的老专家,为乡亲们提供种植养殖技术上的指导,帮助村民更好地发展致富产业;号召老战士、老模范等参与到青少年德育工作中,开展“讲好红色故事、赓续红色血脉”等活动,引领广大青少年传承红色基因,厚植爱国之情……总之,通过丰富多样的活动,进一步引导“五老”当好优秀传统文化的传播员、社会主义思想道德教育的辅导员、良好社会风气的监督员。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。全社会都要尊重和关爱老年人,为他们创造更好的奉献条件,让越来越多的“银发力量”发挥出更加火热的作

# 让“银发力量”焕发光芒

张笑侠

媒体日前报道,扶风县天度镇以离退休干部党支部为平台,将48名老干部、老教师、老战士、老专家、老模范等“五老”聚集起来,组成银发先锋队,在辖区开展政策法规宣讲、邻里矛盾调解、爱心帮扶等活动,受到广大群众一致好评。笔者认为,“五老”队伍庞大,力量不容小觑,应该将这些有特长有能力的老年人组织起来,为促进经济社会各领域健康有序发展贡献力量,让他们的晚年生活更有意义。

目前,我市60周岁以上老年人有75.3万人,占全市总人口的22.66%,其中不乏老干部、老教师、老战士、老专家、老模范等,他们有着丰富的经验、广博的知识和深厚的阅历,是推动社会和谐发展不可忽视的力量。有关部门应该对“五老”年龄结构、特长等进行摸底,建立信息库,根据“五老”的独特优势,组建不同性质的志愿服务队伍,让他们参与到基层治理、支农支教、社会服务等工作中。比如,组织信念坚定、文化知

识深厚的老干部、老教师等,以喜闻乐见、通俗易懂的方式,在广大群众中宣讲党的好政策;